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   学校
がっこう

教育
きょういく

自己
じ こ

診断
しんだん

アンケートにご協力
きょうりょく

いただき 

ありがとうございました。 
   

 お忙
いそが

しい中
なか

，アンケートへのご協力
きょうりょく

ありがとうございました。期日
き じ つ

を一度
い ち ど

延期
え ん き

させていただきましたがお

よそ全体
ぜんたい

児童数
じ ど う す う

の 6割
わり

ほどのご回答
かいとう

をいただきました。家庭数
か て い す う

から見
み

ると全体
ぜんたい

の 7割
わり

強
きょう

のご回答
かいとう

をいただ

いたということになります。お忙
いそが

しいところありがとうございました。次
じ

年度
ね ん ど

，もう少
すこ

したくさんの保護者
ほ ご し ゃ

の方
かた

からご意見
い け ん

をいただく工夫
く ふ う

を考
かんが

えていきたいと思
おも

います。 

多
おお

くのご回答
かいとう

をいただいた中
なか

から，特
と く

に課題
か だ い

として考
かんが

えたい点
てん

，またご評価
ひょうか

いただいた点
てん

について述
の

べ

させていただきます。 

【保護者
ほ ご し ゃ

アンケート結果
け っ か

】 

 
 

〈特
と く

に課題
か だ い

と考
かんが

える点
てん

〉 

 質問
しつもん

項目
こ う も く

 肯定的
こうていてき

回答
かいとう

 否定的
ひ て い て き

回答
かいとう

 

➊ タブレット端末
たんまつ

は，授業
じゅぎょう

や宿題
しゅくだい

などで有効
ゆうこう

に活用
かつよう

されていると思
おも

いますか。 72％ 28％ 
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➋ 学校
がっこう

では，いじめのない学校
がっこう

・学級
がっきゅう

づくりに取り組
と  く

んでいると思
おも

いますか。 ８１％ １９％ 

❸ 学校
がっこう

はお子
こ

さんの学習
がくしゅう

や心身
しんしん

の状態
じょうたい

等
など

について，相談
そうだん

しやすいと思
おも

いますか。 ８２％ １８％ 

 

➊ タブレット
た ぶ れ っ と

端末
たんまつ

の活用
かつよう

は，e
ｅ

-
－

ライブラリー
ら い ぶ ら り ー

やスクールタクト
す く ー る た く と

を使
つか

って，少
すこ

しずつ進
すす

んできています。ローマ
ろ ー ま

字
じ

入 力
にゅうりょく

がとてもスムーズ
す む ー ず

にできる子
こ

たちもたくさんいます。何度
な ん ど

も活用
かつよう

することによって子
こ

どもたちが

操作
そ う さ

を覚
おぼ

えていく早
はや

さに驚
おどろ

きます。しかし，授業
じゅぎょう

の中
なか

では，実際
じっさい

に「書
か

く」ことも大事
だ い じ

にしたいと考
かんが

えま

す。小学校
しょうがっこう

段階
だんかい

の学
まな

びでは，「実感
じっかん

を伴
ともな

う学
まな

び」が大切
たいせつ

だからです。そのバランスにはとても工夫
く ふ う

が必要
ひつよう

で，今後
こ ん ご

も研究
けんきゅう

していく必要
ひつよう

があると思
おも

います。また，情報
じょうほう

モラルの側面
そくめん

でも学
まな

ぶ必要
ひつよう

を感
かん

じる場面
ば め ん

があ

ります。子
こ

どもたちはP C
ピーシー

機器
き き

に慣
な

れている，またはすぐ慣
な

れることから用途
よ う と

に合
あ

わせた活用
かつよう

の仕方
し か た

が

難
むずか

しいこともあります。 

どんどん授業
じゅぎょう

などで活用
かつよう

をすすめつつ，使い方
つか   かた

についても学
まな

びすすめることを，今後
こ ん ご

も考
かんが

えて行
い

きた

いと思
おも

います。 

 

➋ 畷
なわ

小
しょう

では，月
つき

に１回
かい

いじめアンケートを実施
じ っ し

し，普段
ふ だ ん

の教員
きょういん

の観察
かんさつ

に加
くわ

えて子
こ

どもたちの気持
き も

ちの困
こま

り

感
かん

を細
こま

かにとらえるようにしています。また，未然
み ぜ ん

防止
ぼ う し

として道徳
ど うと く

の学習
がくしゅう

で相手
あ い て

の立場
た ち ば

や自分
じ ぶ ん

を大切
たいせつ

にす

ることを考え合
かんが   あ

ったり，互
たが

いを認
みと

め合
あ

うことをめあてに様々
さまざま

な取組
と り く

みをしたりしています。すべての教育
きょういく

活動
かつどう

がいじめのない学校
がっこう

・学級
がっきゅう

づくりにつながっていると考
かんが

えていますが，保護者
ほ ご し ゃ

の方
かた

にうまくお伝
つた

えで

きていなかったこともあるのではないかと思
おも

います。取組
と り く

みの成果
せ い か

がどうであったかも含
ふく

め，検討
けんとう

していく

視点
し て ん

として重要
じゅうよう

だととらえています。 

 

❸ 相談
そうだん

窓口
まどぐち

はたくさんあります。担任
たんにん

はもちろんのこと，支援
し え ん

教育
きょういく

コーディネーター，スクールカウンセラー

など。もちろんどの窓口
まどぐち

を活用
かつよう

していただいてもいいのです。まずその窓口
まどぐち

の周知
しゅうち

が足
た

りていなかったか

もしれません。また窓口
まどぐち

はわかってもどうすればアクセスできるのかがわかりにくかったかもしれません。

「子育
こ そ だ

て」は一筋
ひとすじ

縄
なわ

ではいかず，悩
なや

みと迷
まよ

いの連続
れんぞく

です。一緒
いっしょ

に悩
なや

んだり迷
まよ

ったりする仲間
な か ま

に私
わたし

たち

教職員
きょうしょくいん

を入
い

れていただくとうれしいです。まずは，相談
そうだん

窓口
まどぐち

の周知
しゅうち

に努
つと

めたいと思
おも

います。 

 

＊「学校
がっこう

運営協
うんえいきょう

議会
ぎ か い

の活動
かつどう

をしっていますか」という項目
こ う も く

については，肯定的
こうていてき

回答
かいとう

が３１％とても低
ひく

い結果
け っ か

でした。畷
なわ

小
しょう

では「学校
がっこう

経営
けいえい

計画
けいかく

・報告
ほうこ く

に意見
い け ん

をいただく」「２学
がっ

期末
き ま つ

の大掃除
お お そ う じ

を子
こ

どもたちと一緒
いっしょ

に

取組
と り く

む」が主
おも

な活動
かつどう

です。次
じ

年度
ね ん ど

は周知
しゅうち

していただけるよう学校
がっこう

運営
うんえい

委員会
いいんかい

と相談
そうだん

しながら活動
かつどう

等
と う

工夫
く ふ う

していくように考
かんが

えて行
い

きます。 

 

 

 

 

 



〈よかったと考
かんが

えられる点
てん

〉 

 質問
しつもん

項目
こ う も く

 肯定的
こうていてき

回答
かいとう

 否定的
ひ て い て き

回答
かいとう

 

① お子
こ

さんは，運動会
うんどうかい

や遠足
えんそく

などの学校
がっこう

行事
ぎょ うじ

に楽
たの

しんで参加
さ ん か

していますか。 ９７％ 28％ 

② 
安全
あんぜん

指導
し ど う

（様々
さまざま

な避難
ひ な ん

訓練
くんれん

・交通
こうつう

安全
あんぜん

教室
きょうしつ

など）の取組
と り く

みは適切
てきせつ

だと

思います
おも         

か。 
９０％ １０％ 

③ お子
こ

さんは，自分
じ ぶ ん

の学級
がっきゅう

はみんなが仲良
な か よ

くしていると言
い

っている。 ８９％ １１％ 

 

① 多
おお

くの学校
がっこう

行事
ぎょうじ

が中止
ちゅうし

になったコロナ
こ ろ な

禍
か

を終え，今年度はほとんどの学校
がっこう

行事
ぎょうじ

の実施
じ っ し

ができるように

なってきました。その実施
じ っ し

方法
ほうほう

は，コロナ禍前
か ま え

の通
とお

りとはなりませんが，その学校
がっこう

行事
ぎょ うじ

を子
こ

どもたちが楽
たの

し

んで参加
さ ん か

できているというご回答
かいとう

をいただき，ほっとしています。日々
ひ び

の授業
じゅぎょう

を初
はじ

めとする取組
と り く

みが学校
がっこう

行事
ぎょ うじ

で生
い

かされ，子
こ

どもたちが活躍
かつやく

できた，楽
たの

しめた，と思
おも

える学校
がっこう

行事
ぎょ うじ

を今後
こ ん ご

も目指
め ざ

していきます。 

 

② 今年度
こ ん ね ん ど

は，不審者
ふ し ん し ゃ

侵入
しんにゅう

時
じ

，火災
か さ い

発生
はっせい

時
じ

，地震
じ し ん

発生
はっせい

時
じ

の避難
ひ な ん

訓練
くんれん

，引き渡し
ひ   わ た  

訓練
くんれん

，１年生
ねんせい

での交通
こうつう

安全
あんぜん

教室
きょうしつ

などを行
おこな

いました。交通
こうつう

安全
あんぜん

は，子
こ

どもたち自
みずか

らが身
み

を守
まも

ることで，そのための学
まな

びは大切
たいせつ

です。

避難
ひ な ん

訓練
くんれん

で，避難
ひ な ん

の仕方
し か た

や身
み

の守
まも

り方
かた

を知
し

ることは，被害
ひ が い

を少
すく

なくすることにつながります。大地震
だ い じ し ん

が起
お

こるという予測
よ そ く

がある中
なか

，毎年
まいとし

しっかりと「まずは自分
じ ぶ ん

の身
み

を守
まも

る」訓練
くんれん

を真剣
しんけん

に続
つづ

けていきます。 

 

③ この項目
こ う も く

の肯定的
こうていてき

回答
かいとう

が高
たか

かったことは，とてもうれしいことです。子どもたちが，おうちでそんなふうに

学級
がっきゅう

のことを話
はな

しているのかな，とその光景
こうけい

を想像
そうぞう

して笑
え

みがこぼれます。今後
こ ん ご

も，子
こ

どもたち一人
ひ と り

ひとり

が大切
たいせつ

にされ，互
たが

いが互
たが

いを認
みと

め支
ささ

え合
あ

う集団
しゅうだん

づくりを大切
たいせつ

に，取組
と り く

みを重
かさ

ねていきます。 

 

＊その他
た

多
おお

くの項目
こ う も く

において８０％以上
いじょう

の肯定的
こうていてき

回答
かいとう

をいただきました。１年間
ねんかん

取り組ん
と  く  

できたことにご

理解
り か い

ご協力
きょうりょく

をいただけたからこそ，この３月
がつ

を迎
むか

えることができたと，心
こころ

より感謝
かんしゃ

するばかりです。本当
ほんとう

に

ありがとうございました。 

   次
じ

年度
ね ん ど

は，このアンケートの回答率
かいとうりつ

を上
あ

げていく工夫
く ふ う

が必要
ひつよう

だと考
かんが

えています。 

今後
こ ん ご

ともご協力
きょうりょく

よろしくおねがいいたします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【児童
じ ど う

アンケート結果
け っ か

】 



  ４・５・６年生
ねんせい

の児童
じ ど う

を対象
たいしょう

に，この１年間
ねんかん

の学校
がっこう

の取組
と り く

みについてアンケートを実施
じ っ し

しました。 

 

〈特
と く

に課題
か だ い

と考
かんが

える点
てん

〉 

 質問
しつもん

項目
こ う も く

 肯定的
こうていてき

回答
かいとう

 否定的
ひ て い て き

回答
かいとう

 

➊ 授業
じゅぎょう

では自分
じ ぶ ん

の考
かんが

えをまとめたり、発表
はっぴょう

したりすることがある。 59％ 41％ 

➋ 自分
じ ぶ ん

から進
すす

んであいさつしている。 62％ 38％ 

❸ 授業
じゅぎょう

で分
わ

からないことについて、先生
せんせい

や友
とも

だちに聞
き

くことができる。 6２％ 38％ 

 

学習
がくしゅう

の進
すす

め方
がた

，活動
かつどう

の仕方
し か た

については，子
こ

どもたちが主体的
しゅたいてき

に学
まな

んでいくことを大切
たいせつ

にしたいところで

す。しかし，そこについてはまだまだ子
こ

どもたちに根
ね

づいていないことがわかります。畷
なわ

中学校
ちゅうがっこう

区
く

で取組
と り く

ん

でいる「やってみ～る・ねば～る・つなが～る」の目標
もくひょう

に，近
ちか

づいていくような取組
と り く

みを積み重ね
つ   か さ   

ていきたい

と考
かんが

えます。 

 

〈よかったと考
かんが

えられる点
てん

〉 

 質問
しつもん

項目
こ う も く

 肯定的
こうていてき

回答
かいとう

 否定的
ひ て い て き

回答
かいとう

 

① 自分
じ ぶ ん

の気持
き も

ちを分
わ

かってくれる友
とも

だちがいる。 ９１％ ９％ 

② 運動会
うんどうかい

や遠足
えんそく

、芸術
げいじゅつ

鑑賞会
かんしょうかい

などの行事
ぎょうじ

は楽
たの

しい。 ９０％ １０％ 

③ 
避難
ひ な ん

訓練
くんれん

で学
まな

んだことをいかして，いざというときにどうすればよいか考
かんが

えて

行動
こうどう

できると思
おも

う。 
８９％ １１％ 

  この３項目
こ う も く

が肯定的
こうていてき

回答
かいとう

の上位
じょうい

３位
い

でした。 

広
ひろ

い意味
い み

で，安全
あんぜん

安心
あんしん

が子
こ

どもたちに伝
つた

わっているということではないか，と考
かんが

えます。他
た

の肯定的
こうていてき

回答率
かいとうりつ

の高
たか

い項目
こ う も く

でも，友
とも

だちや周
まわ

りの人
ひと

とうまくつながり始
はじ

めていることがうかがえます。この結果
け っ か

をより

向上
こうじょう

させていくよう取組
と り く

みをすすめていきます。 


